

万能钥匙、解码器都成了窃贼的作案工具

谨防贼人把你的汽车当成敛财目标

警方提醒:锁车时莫忘检查车门,车内不要存放贵重物品

本报记者 曹健雄 通讯员 任宇 徐勇涛 李世仁

记者近日从我县警方获悉,刘天柱等5名用万能钥匙打开车门盗窃车内财物的犯罪嫌疑人,已于最近被批准逮捕,另一名用解码器作案的犯罪嫌疑人王玉龙也于9月16日被我县警方抓捕归案。

巨额财物瞬间被盗

9月1日下午4时许,杨汛桥某企业经营者吴某开一辆黑色别克君威轿车到柯桥,他将车停在天马大厦下面的某银行前,下车进银行办事。约半个小时后,吴某驾车离开时猛然发现放在前挡风玻璃下的一只GPS卫星导航仪不见了,一种不祥的预感油然而生:有人在他去银行办事时进过他的车!吴某当即打开汽车后备箱查看,发现放在里面的一只背包不见了,包内有11.3万元现金,1万美元,3000多港币,7张银行卡,还有企业的3枚公章和驾驶证,身份证等!

柯桥派出所接到报警后马上赶到现场,对轿车进行了检查,发现车身没有任何撬盗的痕迹。民警迅速调取了银行的监控录像,发现作案人是两名男子。民警分析判断,

犯罪分子是使用了专用作案工具实施盗窃的。

安昌作案落入法网

9月4日下午1时许,在安昌大山西村某饭店门前,童某停在饭店前的一辆别克君威车被人用专用工具打开车门,车内一只装有9000元现金的钱包和一只手机、6盒中华烟被盗。

安昌派出所民警接警后调来了附近的监控录像,发现先后有三四名可疑男子接近过失窃轿车。更有趣的是,画面显示作案人并未把从车内偷来的物品带走,而是藏在了附近的草丛中。于是民警立即在这家酒店周围进行了布控,专等犯罪嫌疑人上钩。第二天上午,湖南籍的刘天柱果然出现,被设伏民警抓了个正着。当天,该盗窃团伙成员李中伟、王威、冯宗莲和张瑞正相继落网,此4人均来自河南泌阳。

目前已初步查实,自今年6月末至9月初,这一专门偷盗私家车内财物的犯罪团伙已在柯桥作案3起,在萧山作案一起,偷得车内的

大量财物。该团伙作案时,均采用自制的万能钥匙打开车门的方法行窃。在上述得手的犯罪过程中,除了一辆是别克君威外,其余4辆均为别克君威。

柯桥派出所得到刘天柱一伙落网的消息后,发觉该团伙的作案手法与柯桥天马大厦“9·1”盗窃案非常相似,于是马上对刘天柱等人进行了审问,结果发现来自河南泌阳的王玉龙和一个名叫“高勋”人正是“9·1”盗窃大案的作案人,两人已于9月1日傍晚逃到杭州,次日又乘汽车逃回了河南老家。9月16日,王玉龙在泌阳被抓。

锁车莫忘检查车门

据了解,今年以来我县警方抓获的使用专用工具盗窃私家车的嫌犯中,除了用万能钥匙以外,还有用解码器的。其作案过程大致如下:作案人事先等候在银行、停车场附近或路边,等车主将车停下后,作案人抢先按下手中的解码器,这样车主按下遥控器的锁车按钮后虽然车灯也会亮一下,但车门其实并没有锁上,车主离开后他们

就可打开车门实施盗窃。

不久前,华舍派出所当场抓住一个企图用解码器进行盗窃的男子。后柯桥派出所民警用缴获的解码器进行了现场试验,结果发现解码器居然对多个车型的轿车“管用”。

据业内人士介绍,解码器原本是汽车维修人员使用的一种工具,日前犯罪分子作案用的解码器主要有三种。一是干扰型,即利用解码器发射干扰电磁波,使车门无法锁上,目前发生的解码器盗车案多属此类手法。二是扫描型。即用解码器向汽车发射开锁电磁波进行盲扫,其成功概率不高。还有一种是接收重写型,即作案人用无线电接收器接收车主的锁车电磁波信息,输入电脑后分析解码,并写出开锁的电子指令作案,但作案人须有专业技能。

针对上述案件警方提醒广大车主,在按下遥控器的锁车按钮后,一定要再拉一拉车门,确认车门是否已经锁好。此外更为重要的是,车内千万不要存放贵重物品,以免不测。

三位司机关于安全驾驶一席谈:困了千万别开车

公安交警部门的统计资料显示,大部分车祸发生在夜里零点至6点和白天13点至16点,原因是这段时间人特别容易犯困,因此司机在这两个时间段必须加倍小心。

关于疲劳驾驶,笔者最近听3位司机朋友谈了自己的经验教训,值得广大驾驶员记取。

专职司机:“累了千万别硬撑着开车!”

开车不能太疲劳,这个我深有体会。今年6月的一天下午,我驾车外出。在此之前我已连续开了3个多小时的车,再加上头天晚上没睡几个小时,凌晨就起床办事,因此感觉很累,也很困,眼皮直打架。车行驶到杨绍公路的时候,碰到一个转弯,我眼皮往下搭,车子就冲过去差点撞上行人的,幸亏我下意识地打了一把方向盘,否则后果不堪设想。当时我被吓出一身冷汗,赶紧停车休息了一会才接着走。这个教训提醒我:累了千万别硬撑着开车,否则实在太危险了!

私家车主:“只要犯困我绝不开车!”

今年初的一个周末中午,阳光明媚,我开车回家。出了高速公路后车不多,坐在后排的家人已经睡着了。因为我头天晚上加班睡得太晚,这时感觉越来越困。就在这时,前面的一辆小货车突然踩了一脚刹车,我还没反应过来,“咚”的一声已经“吻”上了人家的车屁股。幸而我的车速慢,然后后果不可想象,太可怕了。从那以后,只要感觉犯困、疲劳,我绝对不开车了。

的哥:“疲劳驾驶出事后果就严重!”

疲劳驾驶容易闯祸,我深有同感。8月15日,我开着出租车从柯桥去诸暨,那时我已连续跑了5个多小时,途中几乎快睡着了。突然,我恍惚看到前面有黑乎乎的影子晃过来,我以为要撞倒人了,就赶紧一脚急刹车,车上的乘客都从座位上弹了起来。我下车一看,哪里有人?是树影子!虚惊一场。我算是老的士司机了,以我的经验看,疲劳驾驶不出事则已,出事后果就严重,千万大意不得!(本报通讯员 韩永强)

《公民代理,想说爱你不容易》新闻追踪——

从今年10月1日起 县法院规范公民代理行为

近日记者到县人民法院采访时了解到,从10月1日起该院已派专人负责审查公民代理的相关事宜,今后,凡以公民代理人的身份参加诉讼活动的,须经法院审查同意。

公民代理,是指普通公民(律师和法律工作者除外)按照法定的程序和权利,担任诉讼当事人(或被告人)的代理人(辩护人),依法参与诉讼活动的行为。近年来,由于多种原因,一些无专业法律服务资格的人利用公民代理,或违规敛财,或弄虚作假,或招摇撞骗,或践踏法律,严重扰乱了正常的法律服务秩序,侵害了广大群众的合法权益(详见本报8月31日《蓝色鉴湖》长篇报道)。为此,省高院、司法厅今年8月联合发出了《关于依法规范民事诉讼活动中公民代理的若干规定(试行)》(以下简称《规范公民代理》),从10月1日起施行。

《规范公民代理》规定,法院建立公民代理一案一登记制度。公民

接受委托担任诉讼代理人的,除向人民法院提交《授权委托书》、身份证明等相关资料外,还要提交由委托人和受委托人双方签名的《受委托人在诉讼代理人不收取任何报酬的承诺》。

人民法院经审查,认为符合公民代理人条件的,向其出具《准予担任诉讼代理人决定书》。没有法院立案部门出具的《准予担任诉讼代理人决定书》的,不得担任诉讼代理人。

《规范公民代理》规定,凡在公民代理活动中提供虚假证明、证件、承诺书等材料掩盖营利事实或者有其他不法行为的,法院不准其今后以公民代理人身份在本省法院参加诉讼活动。为此法院还建立了公民代理人信息档案,对今后不准许以公民代理人身份在本省法院参加诉讼活动的公民,在浙江法院内网予以公示。

(本报记者 曹健雄 通讯员 陈子平)



苦练基本功 加强打防控

最近,县公安局按照“打基础、抓基层、苦练基本功”的要求,加强了打防控的基础训练,有力提高了警务防控能力。图为县巡特警大队民警训练警犬穿越火圈。

本报通讯员 韩永强 摄

实现“六个所有”

让全县人民更好共享改革发展成果

让所有适龄孩子都能接受十五年的优质普及教育

让所有有劳动力的家庭都能创业就业

让所有群众都能享受基本医疗卫生服务

让所有老年居民都能享受基本生活保障

让所有住房困难家庭都能改善住房条件

让所有困难群众都能及时得到相应的社会救助

